

赓续百廿弦歌 奋楫时代新程

——2026年新年献词

安徽省徽州师范学校已经走过120年历程了！回望双甲子征程，栉风沐雨，春华秋实。在此，我们向辛勤耕耘在管理和教学一线的全体教职工，向为徽师发展倾注心血的退休同志，向朝气蓬勃、奋发向上的全体学子，致以最诚挚的新年祝福和最衷心的感谢！

一年来，我们坚持党建引领，成绩斐然。百廿办学征程，镌刻着听党话、跟党走的印记。我们把党的二十大精神融入教育教学全过程，让红色教育进课堂、入人心，让党旗在职业教育一线熠熠生辉。综合高中试点班顺利开办，搭建起职普融通的育人新桥梁；获省教育厅推荐参评全国美育特色学校、足球特色学校；成功协办省中职教育“皖美课堂”示范课活动；原创非遗鱼灯舞蹈《鱼影润新安》于12月19日获《人民日报》、光明网、人民网等多家主流媒体报道……

一年来，我们深耕教育教学，收获颇丰。“导-师-制+”育人模式让“因材施教”的千年古训在新时代的校园里焕发生机；AI技术赋能教育教学全过程，让教育教学质量稳步攀升。在省中职班主任能力比赛中，潘琼琼、叶菲、许田团队斩获一等奖，王晨静、鲍云青、夏毓涵团队荣获二等奖；省中职教育教学能力比赛中，江真真、盛玮、吴姝、汪凯洁团队和王鹏飞、汪阳、姚婕、唐晓林团队获三等奖。在省“三优”比赛中，张景昀、项蓉分获优质课现场赛一、三等奖，许田、刘莉莉分获优质课评选一、二等奖，潘琼琼、金水获论文评选二等奖；夏毓涵获优秀软件评选二等奖，李芬芳、鲍云青、吴金来获三等奖。市“三科”教学展评活动中，项蓉、张景昀等获一等奖，江紫、程俊杰获二等奖；市中小学暑期读一本好书征文活动中，项蓉获一等奖。方光禄、林朝红在“皖美课堂”中精彩展示……

一年来，我们培育学生，成效显著。学校始终坚持走“三全育人”“五育融合”之路，“导-师-制+”让各级各类导师成为学生学业引路者、生活陪伴者。百廿校庆之年，学生竞赛成果丰硕、捷报频传。在学生信息素养提升实践活动中，周晓奕代表安徽省参赛荣获“全国创新之星”奖章。省职业院校技能大赛赛场，汪天愉勇夺一等奖，胡佩琪、章琳澧获二等奖，江宁与王欣欣团队、汪泽宇与许灵菲团队分获三等奖。汪余愉在全国青少年禁毒知识竞赛中荣获省级一等奖并代表安徽省参加全国比赛。方静宁、朱慧、王雅茹、宋紫菲在“旅游目的地营销策划”项目竞赛中获省团体一等奖！在校园读书创作、汉字书写大赛、省诵读大赛等活动中，累计15人次斩获省级奖项、50余人次荣获市级奖项。此外，5项成果入选历史学科中学生实践能力提升典型案例；在市校园足球三级联赛中，我校女子足球队首次参赛并勇摘桂冠……

一年来，校企合作稳步前进。学校先后与安徽城市管理职业学院、马鞍山职业技术学院达成专业合作意向，与绩溪县文化馆、歙州农文旅等单位签订校企合作协议；成功入选黄山市首批职业教育“双师型”教师培养培训基地，为校企定制班打下坚实基础。

一年来，后勤服务筑牢基石。学校持续推进校园设施升级与服务优化，顺利完成运动场改造、教室空调安装、酒店服务实训室等重点项目，全力营造舒适、安全、和谐的校园环境。

历添新岁月，春满旧山河。新的一年，我们将继续紧扣国家职业教育改革发展脉搏，深耕内涵建设，在黄山市委教育工委、市教育局领导下，共同书写学校转型发展新篇章！

安徽省徽州师范学校党总支 校长室 工会 退协

2025年12月30日